

Соревнование текстильщиков

Вслед за обращениями металлургов, строителей самолетов и танков в печати опубликованы обращения передовиков железнодорожного транспорта, предприятий вооружения и боеприпасов, угольной, химической и текстильной промышленности.

Всесоюзное социалистическое соревнование развернулось до конкретных промышленных отраслей. Оно полностью охватывает задачи, поставленные в поразительном приказе товарища Сталина — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецких захватчиков.

На текстильных предприятиях Грузии началось обсуждение обращения коллектива Ивановского меланжевого и Ореховского хлопчатобумажного комбинатов.

Текстильщики Грузии, сознавая свой долг перед родиной, свою ответственность перед фронтом, принимают на себя все обязательства, вытекающие во Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение выпуска высококачественной продукции.

Коллективы шелкоткацкой и камвольно-суконой фабрик, например, решили ежемесячно выработать сверх плана тысячи метров тканей для фронта и страны. Коллектив Кутаисского шелкокомбината им. Баградзе обязался дать в мае продукции сверх плана больше, чем на 80 тысяч рублей.

Значение текстильной промышленности Грузии в условиях войны исключительно велико.

Текстильщики Грузии уже много сделали для того, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед Красной Армией. Но все же богаче возможности текстильных предприятий Грузии используются далеко не полностью.

Среди предприятий текстильной промышленности Грузии успешно работают в мае Пудукцвезская и Махаразвезская шелкомотальные фабрики, Тбилисская шелкоткацкая фабрика, Кутаисский шелкокомбинат им. Баградзе. Выполнила свое обязательство и успешно работает Кутаисская суконая фабрика. Это улучшение работы на предприятиях надо закрепить.

В этом текстильщикам должна быть оказана помощь, в первую очередь со стороны железнодорожников и работников угольных районов Грузии: перевозка грузов, необходимых текстильщикам, и доставка топлива на фабрики имеют первостепенное значение.

В разрабатываемом соревновании текстильщики Грузии должны особое внимание обратить на подготовку новых рабочих кадров, на воспитание новых стахановцев и ударников. На Тбилисской шелкоткацкой фабрике, например, немало новых рабочих. Значительная часть показателей норм не выполняется, и это гово-

рит о том, что производственное обучение здесь поставлено слабо.

Каждая кадровая работница должна помочь обучить двух новых — предложили на митинге, посвященном Всесоюзному соревнованию текстильщиков, стахановцы шелкоткацкой фабрики гг. Мамаджанова и Шевченко. Это предложение надо всемерно поддержать.

Надо, чтобы одним из самых важных моментов разрабатываемого соревнования была ускоренная и успешная подготовка новых рабочих кадров. В ткацком цехе Кутаисского шелкокомбината 14 ткачих в апреле не выполнили норм. Коллектив цеха обязался добиться того, чтобы в мае не было ни одной отстающей ткачихи, и сейчас успешно выполняет свое обязательство. Успешно также помогает отстающим работницам помощник мастера Анна Лекинишвили (Тбилисская камвольно-суконая фабрика).

Важнейшим фактором текстильной промышленности Грузии и предприятий наркомата недостаточно занимались подготовкой мастеров и помощников мастеров. К этому делу надо подойти чрезвычайно серьезно. Ведь речь идет о создании кадра младших командиров на производстве, призванных непосредственно у рабочего места руководить и помогать рабочим и работницам. На работу в качестве мастеров и их помощников надо тщательно готовить кадровиков — стахановцев и так готовить, чтобы они действительно могли заменить товарищей, ушедших в ряды Красной Армии.

Огромное значение имеют использование на текстильных предприятиях Грузии внутренних резервов, проявление местной хозяйственности — технической инициативы, рационализаторская работа. Надо в первую очередь широко внедрить заменители, до минимума сократить потребление дорогостоящих химикатов, цветных металлов и других дефицитных материалов. В этом направлении уже проделана определенная работа. Так, например, чрезвычайно ценным явилось использование шелочных отходов Тбилисской ватной фабрики для отделики суровки на шелкоткацкой фабрике. Предложение инженера шелкоткацкой фабрики т. Чиковани по экономии химикатов (укрепной кислоты, декстрина, желатина, клея и т. п.) помогает сэкономить до 250.000 рублей в год. Такая работа должна вестись и дальше в еще больших размерах на всех предприятиях текстильной промышленности Грузии.

Всесоюзное соревнование текстильщиков началось. Текстильщики Грузии должны занять в нем одно из первых мест. Они должны дать Красной Армии и всей нашей стране сотни тысяч метров тканей сверх плана.

Всесоюзное социалистическое соревнование НОВИЧОК ПРИШЕЛ В ЦЕХ

Заботливо воспитайте из него ударника, стахановца военного времени

На проверке — ткацкий цех Тбилисской шелкоткацкой фабрики

НОРМА

Чтобы стать ткачихой, до войны требовалось от трех до пяти месяцев. Сейчас перед нами стоит задача — подготовить каждую новую ткачиху за полтора месяца. Но это еще не все. Надо так организовать производственное обучение, чтобы каждая новая работница с первых дней самостоятельной работы на станке выполняла свою норму.

Средняя норма ткачих в условиях нашего цеха это: 1) надо обсуживать два станка, 2) выработать за смену на каждом станке 11—13 метров ткани.

Практика показывает, что каждая новая работница может быстро освоить эту норму. Новичкам нужна только деловая, заботливая помощь со стороны наших кадровых работников и командиров производства.

Самая хорошая для нашего цеха форма производственного обучения — приращение новичков к стахановцам и стахановкам. У нас есть ряд передовых работниц, которые с начала войны таким путем обучили по 5—6 новичков. Это, например, квалифицированные ткачихи Любовь Абдардзе и Нина Маркозашвили, с помощью которых группа новичков приобрела специальную, научилась выполнять нормы. Среди таких новичков

Н. БАХТАДЗЕ, начальница ткацкого цеха.

Шефство над новичками

Наш коллектив выпускает самую ответственную в цехе продукцию. Задания мы выполняем. Но есть у нас одна забота, которая сейчас особенно волнует нас: не все наши работницы выполняют нормы. Мы, стахановки цеха, решили дружно взяться за это дело и добиться того, чтобы у нас в мае — июне все, как один, перекрывали заданные нормы.

Работницы Рихтер и Барнова остаются потому, что только-только начали самостоятельно работать на станках. Им главное теперь — приобрести навыки, основное — ознакомиться с работой. А вот Елена Луценко и Праксовья Разапова — обе доучившиеся — это совсем новенькие. Над Луценко зашла шефство старая, опытная ткачиха Вера Пикаури, над Разаповой — одна из лучших наших стахановок Аяла Федосеева.

Шефство старых работниц над новыми дает хорошие результаты. Вера Пикаури и Аяла Федосеева внимательно, заботливо и терпеливо объясняют, как обращаться с машинкой, со станком, как исправить, в случае необходимости, неполадки. Подшефные усваивают ткацкое дело быстро. 27 мая, во втором месяце учебы, Елена Луценко, например, уже начала самостоятельную работу на двух станках.

Мария ШЕВЧЕНКО, инструктор цеха.

Елизавета ХОШАШВИЛИ.

БОЕВАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Оперативные сообщения с предприятий Советской Грузии

СКВАЖИНА СДАНА НА 15 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

МЯРЗАНИ. (Наш корр.). В начале марта на одном из участков Мярзанского промысла поднялась скважина, только-что построенная вышка. Сюда пришел вместе со своей бригадой буровой мастер Захар Бакашвили — один из лучших в «Грузнефти» мастеров бурения. Сразу же заключена напряженная работа.

Бригаде тов. Бакашвили предстояло пробурить и сдать в эксплуатацию за 92 дня скважину глубиной в 1.100 метров. Бригада решила сдать скважину досрочно, чтобы страна скорее получила из нее нефть.

Особенно успешно работала бригада в мае. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина решено сдать скважину на 15 дней раньше срока. Это обязательство полностью осуществлено: скважина закончена и сдана за 77 дней.

Бригада тов. Бакашвили пробурила скважину, использовав старое оборудование. Благодаря инициативе, скоростной работе бригады, благодаря использованию внутренних ресурсов, экономия по скважине составляет до 20 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании буровых бригад «Грузнефти» бригада мастера Бакашвили в мае вышла на первое место.

МАЙСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ КРЕПИЛЬЩИКА ТРУФАНОВА

ТБИСУЛИ. (Наш корр.). Водушевленный первомайским приказом товарища Сталина, крепильщик шахты «Заназана» Дмитрий Труфанов, награжденный медалью «За трудовую доблесть», обязался выполнять ежедневно по две нормы. Свое обязательство тов. Труфанов успешно осуществляет.

Благодаря успешной работе т. Труфанова и крепильщиков К. Квицидзе, И. Ильяшвили и П. Никитина, 1-й участок шахты начал выполнять план.

Тов. Труфанов успешно освоил методы крепления лав на шахте «Заназана». Рабочий инструмент у т. Труфанова всегда в образцовом состоянии, пила и топор отточены, шахтерская лампа исправлена, крепильный лес заблаговременно доставлен в лаву, место работы подготовлено.

В мае на шахте «Заназана» были введены новые нормы. Тов. Труфанов одним из первых освоил их. Сейчас он выполняет новые нормы — нормы военного времени — на 220—250 процентов ежедневно.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ

На Тбилисском авторемонтном заводе растет число стахановцев, стремящихся выполнять нормы на 1.000 процентов. Еще недавно слесарь Николай Лисовский был известен только в своем цехе. А сейчас вест о его отличной, боевой работе проносится во все уголки завода.

Вот показатели работы тов. Лисовского на выполнении одного из важнейших заданий: 18 мая норма выполнена на 527 процентов, 19 мая — на 682 процента, 20 мая — на 782 процента, 23 мая — на 1.217 процентов. Имя тов. Лисовского занесено на заводскую «Доску тысячников».

Советские пехотинцы сокрушают врага

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 27 мая. (Спец. корр. ТАСС). Огустерливый удар нанесли сегодня гитлеровским войскам бойцы 1-й стрелковой части, развивавшей активные наступательные действия на одном из участков нашего направления. Накануне немцы под натиском этой части вынуждены были оставить важный тактический рубеж. Мысль о возврате его, видимо, не покидала фашистов. Собрав значительные силы, фашисты бросились в контратаку, рассчитывая стремительным броском опрокинуть наших бойцов.

Главный удар приняло на себя подразделение командира Иванова. Пехотинцы не растерялись. Всю силу огня своего оружия они сосредоточили по боевым порядкам врага. Когда немцы приблизились, советские бойцы приняли их на штыки. Завязался ожесточенный штыковой бой. Он снова принес победу советскому оружию. Немцы отступили, потеряв убитыми и ранеными 230 человек.

О героизме наших пехотинцев можно судить по тому, как дрались в этом бою подразделения младшего командира Акимова. Группа его бойцов отразила атаку немецкой роты, захватив много трофеев, оружия и боеприпасов.

На других участках наши части, закрепившись на занятых рубежах, продолжали гонить противника. Оканавленные немцы старались не принимать боя. Они везут методичский артиллерийский и минометный огонь.

Выполнив боевую задачу, подразделение капитана Молчанова назвало бой численно превосходившей группой немцев. Это была не дерзость, а твердая уверенность командира в своих силах, в моральных качествах советского пехотинца. Бой длился не долго. Ринувшись на врага, красноармейцы не давали ему опомниться, расстреливая немцев в упор из автоматов, истребляя их штыком и прикладами.

Налих бойцов, познавших тактику врага, уже не пугает внезапность боевой обстановки. Вчера подразделение коммуниста Шилового, оторвавшись от своей части, оказалось в кольце противника.

— Биться до последнего! — приказал командир и первым бросился на фашистов, увлекая за собой бойцов.

В кольце образовалась брешь. В нее устремились красноармейцы. Выйдя из окружения, наши бойцы сами взяли в кольцо только что окружавших их немцев.

3. ЛИПАВСКИЙ.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ТАНКИ

На тридцати орденосном Кировском заводе выпуск танков идет выше графика. За 25 дней мая график превышен.

ВООРУЖЕНИЕ

Артиллерийский завод, где директором тов. Шафрин, опередил график на 8 процентов. Завод дает пушки сверх плана. Выше графика идет и завод имени Сталина, который уже тоже дал пушки сверх плана.

Среди предприятий стрелкового вооружения за 25 дней мая выделяется завод, где директором тов. Чарский. Он работает точно по графику и план перевыполняет.

Транспорт

25 мая, в первый день действия годового летнего графика на железных дорогах, наиболее высоких показателей добился работник Октябрьской и Восточно-Сибирской дорог. Все поезда были отправлены строго по расписанию.

По выполнении среднегодового пробега сверхнормативных поездов лучшие результаты — на дорогах имени К. Е. Ворошилова, Орджоникидзевской и Западной.

КОКС

Татлыский коксохимический завод за 25 дней мая дал сверх плана 7.100 тонн кокса. Перевыполнил также план 25 дней мая Кемеровский коксохимический завод и коксохимический цех Кузнецкого комбината.

Последние известия

АНТИВАЗИЗАЦИЯ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ЛИВИИ

с запада, южнее английских позиций в районе Бир-Халеима. Сегодня утром они вступили в соприкосновение с английскими бронетанковыми силами. Подробных данных о ходе боя еще не получено.

ПОКУШЕНИЕ НА ГИТЛЕРОВСКОГО НАМЕСТНИКА В ПРАГЕ ГЕЙДРИХА

Гейдрих ранен. В Чехии и Моравии введено чрезвычайное положение

СТОБГОЛЬМ, 27 мая. (ТАСС). Как передает германское информационное бюро из Праги, там опубликовано сообщение германских властей о том, что сегодня на исполняющего обязанности «протектора Чехии и Моравии» Гейдриха совершено покушение. Гейдрих ранен. За покушение совершивших покушение, объявлено вознаграждение в размере 10 миллионов крон.

ЖЕНЕВА, 27 мая. (ТАСС). Покушение на только-что вернувшегося в Прагу из Франции заместителя начальника гестапо и гитлеровского наместника в Праге Гейдриха повсеместно произвело большое впечатление. Как известно, в октябре прошлого года, когда по всей Чехословакии проносились огромные антигерманские демонстрации чешского народа, Гиммлер направил туда для кровавой расправы с чехами отряды гитлеровцев. До сих пор Гейдрих и другие наместники в Германии своего заместителя Гейдриха.

По приказу Гейдриха убиты и замучены в тюрьмах десятки тысяч чехов,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 27 мая

В течение ночи на 27 мая на Харьковском направлении наши войска закрепились на занимаемых рубежах.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели упорные бои с танками и пехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Кавалерийская часть полка командования тов. Носкова (Южный фронт) совершила 60-километровый рейд по вражеским тылам. Наши кавалеристы в ожесточенных боях с противником уничтожили 2.100 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в результате двухдневного сражения за безмятежную высоту уничтожила 300 солдат и офицеров немецкой дивизии «СС».

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили более 250 вражеских солдат и офицеров, 14 пулеметов, разрушили два дзота и несколько блиндажей.

На наши позиции в районе П. пытались совершить налет немецкие самолеты. Гвардейно-зенитчики части тов. Бузынина открыли огонь и несколькими залпами сбили три немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд тов. Николая III (Ленинградская область) ночью внезапно напал на немецкий гарнизон, состоящий из 400 солдат и офицеров. Партизаны бесшумно сняли часовых и забросали гранатами дома, в которых спали гитлеровцы. Выбегавшие из домов немецко-фашистские оккупанты попали под огонь автоматов. Во время этой операции партизаны уничтожили 200 гитлеровцев.

Пленный солдат 15 моторстрелкового полка 29 немецкой мотордивизии Бруно М. рассказал: «В декабре 1941 года меня в составе маршевого батальона отправили на Восточный фронт. Мы ехали через Польшу. На вокзалах бродили жеманливые женщины и дети, одетые в лохмотья. Они дрожали от холода и умоляли

дать хлеба. Солдаты пинками отгоняли их от вагонов. В январе я попал в Мценск. Ночью 3 февраля военные власти выгнали всех оставшихся в городе жителей, в том числе женщин и детей, на улицу и под конвоем отправили в тыл. Тех, кто не мог идти, сразу же расстреливали.

Наш полк за последнее время несет большие потери. Настроение у многих подавленное. Участились случаи дезертирства. Я присутствовал при расстреле двух немецких солдат за дезертирство. Два солдата и два унтер-офицера отказались выполнять приказание офицера. Их в тот же день убили, и больше мы их не видели».

Немецко-фашистские мерзавцы разорили село Старина, Харьковской области, замучили и убили многих жителей — стариков, женщин и детей. Гитлеровские палачи повесили колхозников Мазину, Балакгреву с сыном, Дьялына, Саратова и других. Они ограбили поголовно всех жителей села, отняли у них все продовольствие, весь скот и птицу, одежду, посуду и домашнюю утварь. Отступая под ударами наших войск, немецкие оккупанты сожгли 200 каменных домов, разрушили здание школы, больницу и ряд других общественных построек.

Преступство в Финляндии принимает огромные размеры. За последний год число заключенных в тюрьмы за воровство, за явное преувеличением данным министерства юстиции, возросло на 70 процентов. Газета «Капсаисе социалисти» 16 мая пишет: «Преступность приняла невиданные размеры. Воруется везде и все, что только можно». Газета «Або ундерредельдер» заявляет: «Преступность в стране неуловимо растет. Чуть ли не каждый день в магазинах происходят кражи. Кражи продуктов становятся ежедневным явлением. Борьба почти никогда нельзя поимать. Среди граждан начинает распространяться чувство общей неуверенности».

Газета «Али суитта» признает, что «смерти Финляндии перепопанди». Все эти вопли финской печати лишь раз показывают, до какой степени обнищания и голода довели Финляндию преступная пайка гитлеровских головоротов Рютти-Таннера-Маннергейма.

Вечернее сообщение 27 мая

Артиллеристы части тов. Берзарина (Северо-Западный фронт) за один день разрушили 26 немецких дзотов и блиндажей, подавили 24 артиллерийских и минометных батареи, уничтожили 48 огневых точек и 2 миномета.

Двадцать два снайпера части, где командиром тов. Безубов, за два месяца уничтожили 736 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Чухраев истребил за этот срок 160 гитлеровцев, тов. Прохоров — 80, тов. Афанасьев — 64, тов. Гудзев — 73 и тов. Гребенков — 57 гитлеровцев.

Группа наших разведчиков, под командой старшего лейтенанта тов. Барабашкина, внезапно ворвалась в занятую противником деревню К., уничтожила до 50 немецко-фашистских оккупантов и сожгла 2 склада с боеприпасами.

Пленный унтер-офицер 294 артиллерийского полка 29 немецкой пехотной дивизии Эдвард К. рассказал: «Наши батареи находились в селе П. Ночью части Красной Армии начали наступление. Вскоре командир нашей батареи и командир взвода лейтенант Байер были убиты. Остальные офицеры бежали. Часть солдат начала безоружно отступать по направлению к лесу. Все остальные решили сохранить себе жизнь и добровольно сдались в плен».

На военном заводе Хемпель в горах Кассель (Германия) работает несколько тысяч поляков, чехов, бельгийцев и французских. Они размещены в бараках, обнесены колючей проволокой. Рабочих заставляют работать 12—14 часов в сутки. В лагере ежедневно умирают от голода и непосильного каторжного труда десятки иностранцев. В начале мая группа рабочих потребовала от администрации улучшить условия жизни. В этот же день гестапо арестовало 25 человек. Как выяснилось, все арестованные были насмерть замучены.

ВРАЖЕСКИЕ АТАКИ ОТБИТЫ

ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 27 мая. (Спец. корр. ТАСС). Бой на ряде участков этого направления фронта продолжался сегодня с большой ожесточенностью. Наши части выносят противнику удар за ударом, выводя из его рук инициативу, опровергая все предпринимаемые немцами и румынами атаки.

Не считаясь с огромными потерями в технике и живой силе, фашисты бросают под огонь нашей артиллерии и пехоты свои резервные части, подпитывают танки и авиацию. Однако все попытки врага добиться успеха терпят провал.

На одном из участков фашистское командование бросило против нашей стрелковой части до двух полков румын, поставив перед ними задачу охватить населенным пунктом, расположенным на выдвинутом в стратегическом отношении рубеже. Перед атакой румынскими войскам выдали «для храбрости» большую порцию винки. Вперед румын двинулись танки. Однако фашистским танкам не пришлось выполнять своей задачи.

За раннее подготовленных позиций расположились наши противотанковые орудия, залесен расчеты броневиков. Вражеские танки были встречены советскими танками удерживаемым огнем артиллерии и минометов. Контудар был таким величественным и сильным, что вражеские машины повернули назад, но причинив значительный вред. Вслед за танками отступили и пехота. Зато несколько румынских немецких машин остались на дорогах, добытые нашими танкистами и артиллеристами.

Враг неистовствовал. Вслед за первой атакой следовала вторая, третья, но все они были отбиты нашими частями.

3. ЛИПАВСКИЙ.

